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Budapest Főváros XV. Kerületi Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat 
egyéves munkájáról 

A gyermek és ifjúsági önkormányzatok több mint harminc éves múlttal rendelkeznek. Egy 

franciaországi településen már 1979-ben támogatták a közösségi szerepvállalásnak ezt a 

formáját, és megalakult a világ első gyermekönkormányzata. 

A gyermekekből szerveződő diákképviseletek fontosságát számos, ifjúsággal foglalkozó 

szakember hangsúlyozta és vállalta fel az elmúlt évtizedekben. 

Az ENSZ Gyermeki Jogok Nyilatkozatát a Magyar Köztársaság 1990. március 14-én írta alá , 

melyben elismeri , hogy a gyermeknek joga van a véleménynyilvánítás szabadságára. 

A XV. Kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete 53/1996 (1.1 6.) ök. számú határozatáva l döntött 

a Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Gyermek és Ifjúsági Önkormányzatának (továbbiakban 

GYIÖK) létrehozásáról, amely 1998 óta működik kerületünkben. 

A gyermekek, fiatalok közéletben való aktív részvétele helyi szinten vá lik valósággá, ahol az 

érintettek személyesen láthatják munkájuk, elkötelezettségük eredményeit. A fiatalok iskoláink 

diákönkormányzataiban, városrészeink, helyi szervezeteinek mindennapjaiban való aktív 

részvétele gyakorlati tapasztalatot ad számukra ahhoz, hogy később komolyabb érdekképviseleti 

szerepet vállaljanak. 

A GYIÖK az elmúlt évben is aktívan részt vett a kerületi iskolai, illetve önkormányzati 

rendezvényeken, melyet az elfogadott munkatervében is rögzített. Az önkormányzati , majd az 

iskolák által szervezett ünnepségeken is képviselték a korosztályukat. Aktív, együtt gondolkodó, a 

kerületi rendezvényeken önkéntes seg ítőként részt vevő csapat alakult ki , akik kiemelt 

szereplőivé váltak az intézményük tanulóifjúságának. 

A GYIÖK tagjai önkéntes jelentkezés alapján, belépési nyilatkozat ki töltésével vá lnak tagokká. 

GYIÖK tag lehet az, aki XV. kerületi lakos, vagy a kerü leti oktatási intézményben jogviszonnyal 

rendelkező 12. életévét betöltött fiatal. Az elmúlt években, a Covid óta folyamatosan nő a tagság, 

jelenleg 62 jegyzett tagja van a szervezetnek. 
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2016 óta folyamatosan működtetik a „KÖR-DÖK" fórumot, melyet tanévente 3 alkalommal 

hívnak össze. A fórum tagjai a kerületi iskolák diákönkormányzatainak vezetői , képviselői és 

alkalmanként jelen vannak a DÖK segítő pedagógusok is - megközelítőleg 50 fő . Ezen a 

fórumon is elmondhatják a résztvevők a véleményüket arról, hogy a kerületi ifjúság életében 

milyen változtatások lennének szükségesek. A fórum tagjai részt vettek a kerületi Ifjúsági 

stratégia elkészítésében. A találkozókat igyekeznek különböző helyszínekre vinni, ezzel céljuk, 

hogy a fiatalok megismerjék a kerület intézményeit. A tava lyi évben az Újpalotai Család- és 

Gyermekjóléti Központ, illetve a Kikötő Ifjúsági Központ adott helyszínt. A fórumok témája minden 

alkalommal más, a fiatalokat érintő témákat választanak. Az elmúlt időszakban az iskolán belüli 

bántalmazás, a bullying kapott nagyobb szerepet. 

A KÖR-DÖK-nek köszönhetően az iskolák is nyitnak a GYIÖK felé, így több közös programot, 

rendezvényt szerveztek együtt. 

2016 óta működik a XV. Kerületi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum, melynek tevékenységében, 

programjain aktívan szerepet vállal a GYIÖK. Részt vesz az ülésein, a képzéseken, 

tanulmányutakon valamint a Drogstratégia és Cselekvési tervek kidolgozásában . 

Ebben az évben az Önkormányzat által szervezett rendezvényeken és megemlékezéseken túl 

számos saját programot szerveztek a kerület ifjúságának. 

Az Önkormányzat álta l szervezett programokon nem csak résztvevőként volt jelen a GYIÖK, 

hanem segítette annak szervezését és lebonyolítását. 

Többek között: Szomszédünnepek, Nemzetiségi nap, Kábítószer ellenes világnap, faültetés, 

Rendőrkapitányság gyereknapja, iskolai rendezvények, pl. pályaorientációs nap, kerületi 

futóverseny, Nagycsaládosok Újpalotai Egyesülete és az ÖTHÉT Egyesület egyes rendezvényei, 

megemlékezések. 

Bernecebarátiban minden nyáron kétszer 8 napos napos turnusban Ifjúsági Vezetőképző 

Tábort szerveztek, melyen részt vettek a GYIÖK tagjai , továbbá a kerületi általános iskolás 7-8 

osztá lyos, illetve a középiskolás diákönkormányzatok delegáltjai, 70-70 fővel. A szakmai és 

szabad idős táborban az ön- és szervezetfejlesztés mellett szerepet kaptak különböző tematikus 

foglalkozások: fafaragás, íjászat, kézműveskedés , tánc, drámajáték, érzékeny ítő foglalkozások. 

Mindemellett természetesen a közösségfej lesztő játékok, a sportprogramok, vetélkedők és a 

tábortűz is elmaradhatatlan elemei voltak a heti programnak. A fiatalok nagyon szeretik ezeket a 

táborokat, itt megismerik a GYIÖK-öt is, amelynek köszönhetően szeptemberben mindig 

jelentősen nő a GYIÖK taglétszáma. 

Az Ifi Feszt, az Ifjúsági Szakmai Nap az év egyik legnagyobb rendezvénye, melyet a GYIÖK a 

KEF-el közösen valósít meg minden szeptemberben, a Kikötő ifjúsági Központban és a 

Nemzedékek parkjában. A program során számos kerü leti intézménnyel és civi l szervezettel 

karöltve színes programokkal várják a fiatalokat. Az interaktív, továbbtanulást segítő , 

pályaorientációs, prevenciós programok mellett többek között a közösségépítés, érzékenyítés és 

az érzelmi intell igencia fejlesztése is szerepet kap. Idén közel 500 kerületi diák látogatott el a 

programra. 
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A GYIÖK tagjai a saját és a csapat fejlődése érdekében szervezetfejlesztő tréningen vesznek 

részt, melyet a felnőtt segítők szerveznek. A képzést minden év őszén valósítják meg a 

kerületben. Idén október közepén zajlik le a tréning, több mint 50 fővel. A fő téma a 

személyiségtipológiák megismerése, segítve ezzel az önismeretet, a társak, szü lők, tanárok 

megértését és elfogadását. 

A felnőtt segítők rendszeresen szerveznek a tagoknak tematikus képzéseket, az elmúlt évben 

DJ tanfolyamon vehettek részt a fiatalok. A 3 alkalmas foglalkozáson megtanulhatták a zenélés, a 

keverés alapjait és gyakorolhattak is egy szakmában jártas DJ közreműködésével. 

A fiata lok szerveznek saját tagságnak szóló programokat is: kirándulások, Halloween buli , 
adventi ajándékozás, félév záró disco, korcsolyázás, mozi látogatás. Rendszeresen találkoznak, 

aktív baráti kapcsolatok alakultak ki közöttük, igazi jó, megértő , elfogadó szeretetteljes közösség. 
Évente két alkalommal filmvetítést és feldolgozó beszélgetést szerveznek a Pólus Moziban a 

kerületi diákoknak, alkalmanként 300-500 diák részvételével. Az elmúlt időszak témái: iskolán 

belüli bántalmazás, bullying, internetes zak latás, érzékenyítés voltak. 

A GYIÖK mindenkori képviselői próbálták megőrizn i az előző ciklusokban tevékenykedő 

testületek által képviselt értékeket, valamint aktív munkával igyekeznek katalizáló, koordináló, 

közvetítő szerepet vállalni a szervezet valamint a kerületi nevelési-oktatási intézményekben 

tanuló diákok érdekében. A GYIÖK az intézményekben működő diákönkormányzatokkal aktív 

kapcsolatot tartott fenn (KÖR-DÖK Fórum). 

A szervezet 1-2 hetente tart taggyűlést, az általuk használt „GYIÖK Bázison", az Eötvös u. 1. 

szám alatt lévő helyiségben, melyet 2020. óta működtetnek. 

A GYIÖK tisztviselőit - polgármester, 3 alpolgármester, jegyző - tagjaik közül titkos 

szavazással egy évre választják meg. A választásra idén 2023. október 19-én kerül sor. 

Nagy várakozással indulnak a fiatalok a következő időszak elé. Tele vannak tervekkel, lelkesek, 

energikusak, örömmel vesznek részt ebben a közösségben és szívesen végzik ezt a fajta 

önkéntes tevékenységet. 

A szervezetnek két felnőtt segítője van , Kormos Adrienn és Rákoskertiné Balog Fruzsina 

ifjúsági referensek, akik napi-heti szinten kapcsolatban vannak a fiatalokkal, szervezik a fent leírt 

programokat és koordinálják a közösséget. 

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásul vételét. 

1. számú melléklet: XV. GYIÖK életképek 

Budapest, 2023. október !9. ." 

Tisztelettel , LMwv<J~~l-1 
Cserdiné Németh Ang,él!i 

polgármester 
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1. számú melléklet 

XV. KERÜLETI GYERMEK ÉS IFJÚSÁGI ÖNKORMÁNYZAT ÉLETKÉPEI 

IFI FESZT -l'fjúsági Szakmai Nap 2023.09. 

Taggyűlés 2023. 09. 

Bernecebaráti tábor 2023. nyár Filmvetítés és feldolgozó beszélgetés 
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